

## Έλευση του αγ. Κοσμά του Ερημίτη στον τόπο της άσκησής του μετά από 960 χρόνια

/ Πεμπτούσία



Η επανακομιδή τμήματος του ιερού λειψάνου του Αγίου Κοσμά του Ερημίτη στον τόπο της άσκησής του, την Ιερά Μονή Κουδουμά πραγματοποιήθηκε στις 20 Οκτωβρίου 2018 και από εκεί κατέφθασαν στο Μοναστήρι του Κουδουμά όπου έγινε η υποδοχή τους και ακολούθησε ιερά αγρυπνία. Πρόκειται από πλευράς αρχαιότητας, για το δεύτερο σπουδαιότερο γεγονός επιστροφής τιμίου λειψάνου, στη Μεγαλόνησο Κρήτη, μετά την επανακομιδή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Αποστόλου Τίτου, Πρώτου Επισκόπου της Αποστολικής Εκκλησίας Κρήτης.



Το άφθαρτο σκήνωμα του αγίου παρέμενε στη Βενετία από το έτος 1058, όταν Βενετσιάνοι έμποροι ήλθαν με πλοίο στα νότια παράλια της Κρήτης, πέρασαν τα δύσβατα μέρη πού οδηγούσαν στον τόπο της σπηλιάς πού ήταν θαμμένος ο Άγιος το 658, έκλεψαν το σώμα του και το μετέφεραν στη Βενετία, στο γνωστό Νησί του Αγίου Γεωργίου του Μείζονος.



Για να τιμηθεί κατάλληλα το σπουδαίο αυτό ιστορικό γεγονός και να πληροφορηθεί ο ευσεβής λαός του Θεού, η Ιερά Σύνοδος Κρήτης αποφάσισε τα παρακάτω:

1. Το Σάββατο, 17 Νοεμβρίου 2018 στην Ιερά Μονή Κουδουμά να τελεσθεί Αρχιερατικό Συλλείτουργο.
2. Την Κυριακή, 12 Μάιου 2019, κατά την οποία εορτάζεται η επέτειος της ανακομιδής της Τίμιας Κάρας του Αγίου Αποστόλου Τίτου, τα ιερά λείψανα του Αγίου Κοσμά του Ερημίτη να μεταφερθούν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Τίτου Ηρακλείου, όπου θα τελεσθεί Συνοδική Θεία Λειτουργία Τιμία Κάρα του Αγίου Αποστόλου Τίτου και τα ιερά λείψανα του Αγίου Κοσμά θα λιτανευθούν από κοινού, το απόγευμα της ίδιας ημέρας, κατά την καθιερωμένη λιτάνευση, στην πόλη του Ηρακλείου.
3. Τη Δευτέρα, 13 Μάιου 2019 Συνοδική Αντιπροσωπεία να μεταφέρει τα ιερά λείψανα του Αγίου Κοσμά από τον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Τίτου Ηρακλείου, στην Ιερά Μονή Κουδουμά, όπου θα τοποθετηθούν σε κατάλληλο χώρο.
4. Να γίνουν ειδικές εκδόσεις σχετικά με τον βίο του Αγίου Κοσμά, προκειμένου

να γνωστοποιηθεί στο λαό του Θεού, η ασκητική πολιτεία και η μαρτυρία του αρχαιότερου γνωστό Ερημίτη και Ομολογητή της Μεγαλονήσου.

5. Να οργανωθεί τριήμερο εκδηλώσεων με σχετική Επιστημονική Ημερίδα, εντός του μηνός Μάιου 2019, στο οποίο θα κληθούν υπό τη Βενετία άνθρωποι πού σχετίζονται με τα παραπάνω, ο ποιοι θα τιμηθούν υπό την Εκκλησία της Κρήτης.
6. Να καθιερωθεί, κατ' έτος, ή τρίτη Κυριακή μηνός Μάιου, ως η ημέρα της εορτής της ανακομιδής των ιερών λειψάνων του Αγίου Κόσμα του Ερημίτη στην Ιερά Μονή του Κουδουμά.



φωτο Νίκος Μαθιουδάκης εθια



mathioudakis\_nikolaos@hotmail.gr



